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СЕКЦІЯ 4
Гідравлічні приводи будівельних,
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ПЕРЕХІДНІ РЕЖИМИ РОБОТИ МЕХАНІЗМІВ 
ПЕРЕСУВАННЯ ТА ПІДЙОМУ МОСТОВОГО 
КРАНУ, ОБЛАДНАНИХ ГІДРОПРИВОДОМ 
З ОБ'ЄМНИМ РЕГУЛЮВАННЯМ ШВИДКОСТІ

На кафедрі ПТМ і О НТУ ХПІ створено у металі два стенди 
з регульованим гідростатичним приводами.

В результаті проведених випробувань отримано осцилогра-
ми, з яких видно, що гідропривід в режимі гальмування віддає 
енергію в електрону мережу.

Отримані графіки залежності часу розгону і гальмування гі-
дроприводу з  J = 6,7705 кгм2 і М = 21,7 Н·м (імітація роздільно-
го  гідростатичного привода для крана з вантажем 30 т при роз-
ташуванні візка у середині прольоту моста) від швидкості керу-
ючого впливу /d dtα для різних значень, яким відповідає кут α
повороту колиски від 5º до 30º. Графіки показують, що час роз-
гону завжди більший часу гальмування для однакових значень 
α і /d dtα , що оптимальна величина /d dtα , яка викликає тиск 
у системі, близька до тиску налаштування запобіжних клапанів, 
для періоду гальмування більше, ніж для періоду розгону, і що, 
збільшуючи значення /d dtα понад оптимальне, не можна зме-
ншити час протікання перехідних процесів – він залишається 
без зміни. Більш того, у двигунному режимі при розгоні привода 
до кутової швидкості, яка визначається α = 30º, при ( / )d dtα =
=20 град/с замість зменшення періоду розгону чи хоча б підт-
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римки часу розгону на рівні, наявному при ( / )d dtα = 5 град/с,
час розгону збільшується в 1,7 рази проти мінімально можливо-
го при оптимальній швидкості зміни продуктивності насоса; це 
відбувається внаслідок перекидання приводного двигуна.

Відомо що електродвигуни серії АО мають жорстку механі-
чну характеристику і при пуско-гальмівних режимах несуттєво 
змінюють свою швидкість обертання (на ±3%). Однак ситуація 
різко змінюється при аварійному гальмуванні, коли електродви-
гун відключається від електромережі.

Як бачимо швидкість приводного електродвигуна збільшу-
ється більш ніж у 2 рази. Для визначення значення швидкості, 
котра при цьому досягається приводним електродвигуном, ви-
користовуємо теорему про зміну кінетичної енергії системи: 
зміна кінетичної енергії системи при її переміщенні з одного 
положення в інше дорівнює сумі робот усіх зовнішніх ( з індек-
сом е) й внутрішніх ( з індексом і) сил, діючих на систему, на 
відповідних переміщеннях точок прикладення цих сил: 
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ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ 
ПОКРАЩЕННЯ ІНЖЕНЕРНОЇ ОСВІТИ 
ПРИ ПРОЕКТУВАННІ ГІДРАВЛІЧНИХ СИСТЕМ 
ТА ПРИВОДІВ МАШИН

Для отримання якісної інженерної освіти у вищих нав-
чальних закладах технічного профілю при вивчені ряду 
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дисциплін, таких як гідравлічний привод і інших, значна 
доля аудиторного часу виділяється на виконання лабора-
торних робіт (ЛР) з використанням спеціального дослідни-
цького обладнання. Проведення ЛР забезпечується при 
виконанні ряду умов: – дотримання встановлених норм 
експлуатації обладнання для недопущення негативних на-
слідків при функціонуванні складної системи «студент –
обладнання – ЛР»; – виділення необхідного об’єму поточ-
ного фінансування на енергетичні витрати при функціону-
ванні лабораторного обладнання; – створення якісної ме-
тодики для отримання даних для виконання ЛР при вико-
ристанні дослідницького обладнання. Зменшення впливу 
вказаних вище факторів на виконання ЛР досягається ви-
користанням мікрофільмів або відео файлів, в яких відо-
бражається процес виконання ЛР. 

Використання сучасної комп’ютерної техніки і техно-
логій дозволяє впровадити в навчальний процес новий під-
хід до виконання ЛР, головною складовою якого є застосу-
вання відео файлів. В них відображаються нові наукові 
розробки, які розкривають основні проблеми та різномані-
тні засоби їх вирішення на стадії вивчення сучасних дис-
циплін, зокрема, гідравлічного приводу в напрямку його 
удосконалення та енергозбереження. Сумісне використан-
ня текстового матеріалу, що представляє собою методоло-
гію виконання ЛР та відео файлу, що необхідний для тео-
ретичної частини при виконанні ЛР можливо досягти при 
застосуванні відомого програмного продукту Microsoft 
Office PowerPoint. Кожна із розроблених ЛР є окремою 
презентацією зі складовими вказаними вище, які, в цілому, 
забезпечують підвищення рівня інженерної освіти при 
проектуванні гідравлічних систем та приводів машин.


